

**Реализация регионального
национального проекта**

“Культура”

**город Новокузнецк
2008 год**

Новокузнецкий литературно-мемориальный музей Ф.М. Достоевского

Открыт 18 мая 1980 г. как филиал Краеведческого музея. В 1991 г. получил статус самостоятельного учреждения культуры. В ведении музея два дома. Мемориальный дом, где после венчания останавливался Ф.М. Достоевский, имеет статус памятника истории и культуры федерального значения. Дом, где расположена администрация музея – памятник местного значения.



Площадь: экспозиционная – 200 кв. м., фондовая – 45 кв. м.

Постоянная экспозиция мемориального дома состоит из 5 залов: «Дорога», «Кузнецкий пятачок», «Салон г-жи Москалевой», «Треугольник», «Венчание». Пройдя по ним, посетитель не только узнаёт о непростых взаимоотношениях Федора Михайловича и Марии Дмитриевны, но и об особенностях творчества писателя, его философских взглядах, о символике его произведений.

Ежегодно музей посещают более 20 000 посетителей, из них около 35% с экскурсионным обслуживанием.

Помимо мемориального дома можно посетить и временные выставки, которые экспонируются в административном здании; здесь же проходят все мероприятия для детей и взрослых.

В настоящее время музей работает по следующим направлениям:

- культурно-образовательное – в музее действует 5 образовательных программ;
- экспозиционно-выставочное – в течение года работало 14 выставок;
- научно-исследовательское – подготовлено к публикации 7 научных статей;
- редакционно-издательское;
- комплектования, учета и хранения фондов.

В фондах музея около 6000 экспонатов. Большое место занимают коллекции новокузнецких писателей: Г. Емельянова, Н. Николаевского, Э. Гольцмана, А. Яброва, С. Торбокова и др. Из живописи – уникальная коллекция А. Фомченко.



Проектная деятельность:

В 2008 г. реализован грантовый проект «Будет и на нашей улице праздник» (благоустройство усадьбы музея Ф.М. Достоевского), ставший в 2007 году победителем в конкурсе проектов «Город идей – город друзей», организованном ООО «ЕвразХолдинг» и Администрацией г. Новокузнецка. По итогам реализации проекта на территории литературно-мемориального музея Ф.М. Достоевского был проведён праздник «Летний дивертисмент», посвящённый юбилею города Новокузнецка. Посетители музейного праздника стали не просто зрителями, но и активными участниками мероприятия, участвуя в играх и конкурсах. Можно было поучаствовать в викторине на знание истории нашего города, посетить выставку «Сны сибирского городка» и мемориальный дом, послушать выступление Центра традиционной русской культуры «Параскева Пятница» и др. Гостями музея в этот день стали жители Кузнецкого района, учащиеся школы №50, студенты КузГПА и КузГТУ.

Оформлены заявки на участие в городском грантовом конкурсе «Ты нужен городу»; в областном конкурсе «Лучшее музейное учреждение» и на участие в 5-ом грантовом конкурсе музейных проектов «Меняющийся музей в меняющемся мире – 2008».

Большая работа была проведена музеем по подготовке и проведению на базе муниципальных музеев г. Новокузнецка областного семинара сотрудников музеев Кемеровской области «Проблемы организации хранения, атрибуции и реставрации музейных экспонатов».

К 390-летию юбилею города Новокузнецка музей стал одним из победителей городского конкурса «7 чудес г. Новокузнецка».

Штат музея: 22 человека, из них 6 научных сотрудников.